



省疾控中心督导组来我区督导检查麻疹强化免疫工作

本报讯 11月8日,省疾控中心组织的麻疹强化免疫督导组一行五人来我区检查大中中专生及外来务工人员麻疹强化免疫工作。督导组听取了我区2011年麻疹疫苗强化免疫工作情况汇报,随后来到新区办事

处闫庄居委会某工地查看了外来务工人员聚集人群麻疹强化免疫情况。督导组希望我区再接再厉,继续做好2011年中大中专院校学生和流动务工人员聚集人群麻疹疫苗强化免疫工作,切实提高工作质量,保障麻疹强化

免疫接种率达标,把疾病预防控制各项工作推向一个新阶段。据统计,这次麻疹强化免疫,我区对目标人群的摸底数为40000多人,已经接种了28484人,接种活动仍在继续中。(通讯员 赵炎)



山东:“金海豚行动”救助脑瘫患儿

11月5日,来自济南军区总医院脑瘫诊疗中心的专家在区妇幼保健院为患儿诊病。当日,“金海豚行动”——脑瘫患儿(聊城站)公益巡诊活动在区妇幼保健院举行。据悉,我国现有300万脑瘫患者,每年新增病例4万—6万人,且70%的脑瘫患儿因贫困而放弃治疗。“金海豚行动”由山东省红十字会、山东广播电视台、济南军区总医院等多家单位联合主办,旨在为省内百名贫困家庭的脑瘫患儿提供救治,改善脑瘫患儿症状,使他们能够生活自理、入校学习、自谋生计。自今年1月份启动以来,聊城市是该公益活动的第八站。当天,专家们共为77名脑瘫儿进行了诊断及康复治疗指导。

通讯员 正文 张全林 马宗辉 王兴美 摄

区妇幼保健院 举办儿童康复联谊会

本报讯 10月29日,区妇幼保健院在丽晶大酒店举办“有爱就有希望”大型儿童康复联谊会,区残联理事长王建军、区残联副理事长孙丽杰及保健院副院长姚淑霞出席联谊会,姚淑霞致感谢辞。联谊会现场,保健院康复科大夫、儿童潜能发展中心治疗师及一百多位宝贝及家长欢聚一起,共同开展亲子活动。互动游戏、歌曲串烧、宝贝才艺展示等活动,宝贝们稚嫩的童音和略显笨拙的舞姿,打动了所有到场嘉宾和家长们,他们用行动诠释着“有爱就有希望”。现场妈妈激动地说,感谢保健院对孩子的关心和帮助,让他们在最无助最绝望的时候,看到了希望!姚淑

霞在致辞中说,联谊会是一个多元化的表现平台,在这个平台上,能让宝贝体会平时体会不到的快乐,促进宝贝家长们对保健院康复科、儿童潜能发展中心的了解和一些育儿健康教育知识的掌握,增强医院与家庭之间的沟通与理解。联谊会积极响应惠民政策,专门设置抽奖环节,共发放1900元免费治疗卡,力求为每一位伟大的母亲减少一份负担,共同把宝贝健康这个伟大的事业做得更好。

区保健院开展此次活动,给众多宝贝们创造了一个参与社会活动的机会,努力发挥了他们的潜能,给予了众多宝贝及家长们的力量和信心!(通讯员 马宗辉 王兴美)

惠民举措泽四方 农民健康系我心 区妇幼保健院为农民健康保驾护航



本报讯 10月29日一大早,闫寺街道凤凰集村村委会办事处门前人头攒动,几十名村民正在排队等候区妇幼保健院健康体检车的到来。有病就医有保,无病免费查体。“多亏这次查体,要不俺还不知道自己血糖这么高。”60多岁的村民刘兰芳说道。在查出血糖偏高后,区妇幼保健院内

科大夫许庆耐心地给她讲解了可能导致血糖浓度偏高的原因,并告诉她日常饮食起居要注意的事项。“这次查体针对60岁以上的老人,免费的项目比较多,像上腹彩超、血常规检查、胸透及心电图费用都是全免的,这些检查的要求标准都比较高,为保证查体效果,我们专门成立了核查组,对查体是否全面、档案管理是否规范进行再核查,这些档案都将在我院集中保存。”区保健院查体中心苏静说道。

自农民健康服务行动启动以来,区妇幼保健院作为东昌府区唯一一所指定送医下乡医疗单位,认真贯彻落实《聊城市农民健康服务行动实施方案》,把体检车配置成“会流动的医院”,车内配置了放射、心电图、彩超、化验等高端诊疗设备,选派具有丰富临床经验、技术精湛、医德高尚的专业技术骨干,除了对其常见病、多发病、妇科病的筛查及诊断外,还为农民朋友建立农村居民健康档案,同时开展健康教育活动,让农民群众不出村就能享受到县级以上医疗卫生服务。今年以来,区妇幼保健院共为农民群众健康查体4723人次,建档3831份,疾病诊断2006人,共为农民朋友节约127435元。

图/文 本报记者 李念辉
通讯员 张全林 马宗辉 王兴美

让人生在医疗战线上闪光

——记区人民医院普内科主治医师 肖庆军

本报记者 彭凯 通讯员 田光建

医圣孙思邈言:“凡大医治病,先大慈恻隐之心,誓愿普救生灵之苦……”

选择了医生这个职业就选择了奉献,在这个神圣的职业里有千千万万个白衣战士日夜坚守在救死扶伤的临床一线,默默地、无私地奉献着自己的一切。肖庆军就是其中的一员,他对待工作兢兢业业,严于律己;对待同事热情大方,团结友爱;对待病人从不吝啬微笑和耐心,甚至不惜倾囊相助。从医二十余年,他用青春和热血撰写着大医精诚,用责任和爱心镌刻着高尚医德。

肖庆军,今年48岁,区人民医院普内科主治医师。1986年毕业于泰山医学院,大学生涯使其拥

有了扎实的理论基础。参加工作以后他更是谦虚谨慎、刻苦学习,白天不耻下问向高年资医师请教学习,夜晚充分利用业余时间挑灯夜读,功夫不负有心人,肖庆军很快成长为科室的业务骨干。

医学无止境,肖庆军清醒的认识到:只有不断进步,不断汲取新的医学知识,掌握过硬的专业技术,才能更好地为患者服务。普内科病种复杂、病人病情变化快,医护人员的工作量非常大,加班加点、无节假日早已习以为常了,每逢遇到这种情况,他总是主动留下来,把方便留给别人,经常是一年365天没有休息,没有时间陪在家人身边,每想到这些他心里不免对家人有一丝愧疚,但是他知道自己

多付出一些患者康复就快一些,自己少休息一会儿患者就多一份保障。自己无怨无悔。

肖庆军身上最可贵的是他平易近人、与人为善的品质。每每接待一位病人,他都视病人如亲人,与病人交朋友谈心,带着感情为病人治病。他常说:“病人找医生是对医生最大的信任,我们要多为患者着想,给患者最合理的治疗。”他对待所有病人一视同仁,在他眼里没有高低贵贱之分,从检查到治疗,处处为病人着想,如果是远道而来的病人,他与相关科室联系,尽量做到当天检查,当天诊断,以给予及时治疗。病人出院后,他总是给病人及家人留下自己联系方式,方便病人随时复查。多年来他

用心恪守着一个医生的职责,一个病人在他医治下恢复了往日的健康,很多患者与他成为知心朋友。2006年,梁水镇一位患轻度精神病村民赵某,误喝了打庄稼用的农药,被家人送到医院时,嘴唇发紫,全身散发着农药的味道,正处于昏迷的状态。肖庆军接待了这位患者后马上当机立断,为患者插上了呼吸机,耐心细致的检查诊治,丝毫没有马虎。当这位患者插上呼吸机一个月还未清醒时,她的丈夫和儿子已经开始动摇,有了想放弃的念头,肖庆军了解情况后心里想:不能放弃!要尽全力抢救过来患者的生命!经过对其家属的开导劝慰,在他的精心治疗下患者终于在昏迷一个多月后醒来,创造了一

个生命的奇迹,换来了患者家属感激的泪水。

2003年非典型肺炎袭击中华大地,区政府紧急成立非典型肺炎专家组,肖庆军就是专家组的一员,作为医生他深知“非典”的可怕之处,但是医生的责任高于一切。在抗击“非典”的几十个日日夜夜里,他一直战斗在第一线,当记者问道他当时的想法时,他说:“医生嘛,责无旁贷。”

肖庆军平凡的就像一滴水,普通的就像一株小草,但他用爱心、细心、耐心解除患者疾苦,用自己精诚服务为生命注入希望,在自己岗位上诠释“医生”这两个字的深刻内涵。

行医路上德为重

记区人民医院外二科副主任 阮兴举

救死扶伤是医生的天职,可要履行好这一职责靠的并不仅仅是精湛的医术,相较而言,医德更为重要。在行医路上坚持了20多年的阮兴举就把此作为自己的从医准则。

1991年从临沂师专外科临床专业毕业后就在区人民医院工作的阮兴举,现已是该院外二科的副主任,当年那个需要指点帮带的小医生如今也成长为屡获病人好评的东昌名医。职务的提升、荣誉的增多阮兴举不能说不喜欢,但他认为这只是他生活中的点缀,其生命的主线依旧是救死扶伤。“作为一名医生,我的职责就是为病人诊治病情,帮他们恢复健康;我感觉给病人做手术就像在创作一件艺术品,当创作成功的时候,我是最高兴的。不过我的这件艺术品不能有半点瑕疵,我必须把全部的精力放在上面,不断的提高自己的医技,提升自己的医德。”谈到自己的职业,阮兴举如是说。

在区人民医院,同事们对阮兴举的评价就是视病人如亲人;经他治疗的病人一提起他也都竖起大拇指。阮兴举能获得大家如此的好评,与他负责任的态度是分不开的,也因此加班加点是他工作的常态。在繁忙的工作之余他经常去病房看望病人,与他们沟通聊天,帮他们解决一些手术刀不能解决的问题。“其实,手术刀能解决的问题是有限的,因为人一旦身体上得病,心理上会更脆弱,希望得到更多的关怀,如果我们医生在这个时候给他们更多的时间,听他们说说心里话,既可以更好的了解病人身体上的病情,也可以帮他们治好心里的病,这样病人就可以尽早康复了。”阮兴举的这番话恰好证明了他的医德为重。他的很多病人的康复也与此不无关系,其中一位70多岁的病人,患膀胱肿瘤很长时间了,在多家医院都没治好,经过阮兴举6个多小时的手术和后期治疗,最终康复出院,感动的病人家属从外地专门送锦旗过来。

在医学技术日新月异的今天,医德为重的阮兴举更知学习的重要性。“为病人分忧,替患者着想是我的职责,打铁还需自身硬也是我的义务。”20年的行医路他一直在践行自己的话。1994年,他刚上班三年就去外地学习了一年;1998年—1999年阮兴举又去省立医院进修,2003年—2004年在北京朝阳医院也有他学习的身影。学习归来后,阮兴举用自己所学。

更好的为患者服务。“经尿道前列腺汽化电切术”因微创治疗前列腺疾病,具有不开刀,表面无疤痕,创伤小、出血少、恢复快、一次性治愈的特点,一直被当今国际医疗界视为治疗前列腺增生的“金标准”,如今这一手术已在区人民医院开展了200多例,取得了良好效果。

医德的魅力就在能不断的提高医技,让更多的患者受益,行医路上的守“道”人——阮兴举给我们做了最好的证明。